

# Сталинский Путь

## на лесозаготовках

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и Райисполкома

### Перевыполнить план 3-го квартала ОТДАТЬ ДОЛГ СТРАНЕ

План II квартала леспромхоза кончил с большим долгом. По заготовке он не довыполнен на 10000 кубометров, а по вывозке на 80000 кубометров. Немногим меньше остался долг перед государством от I квартала. Все без исключения пункты свои планы пропали. Позорнее всех работали во II квартале Кузельский и Мазаловский пункты.

Понятно, что вневыполнении плана во II квартале оказались действия врагов народа, антимеланитаторские и сезонные настроения. Но надо прямо сказать, что большевистской борьбы за план, организаций масс на ликвидацию последствий вредительства, борьбы против вредных настроений в леспромхозе не было.

В леспромхозе несмотря на то, что с момента ареста группы вредителей прошло уже два с лишним месяца, нет еще даже конкретного плана мероприятий по ликвидации вредительства по заготовке, трелевке, вывозке, в строительстве, и улучшении бытых условий рабочих. В кругу руководителей леспромхоза, партийных и профсоюзных организаций привиты общие грудобойные пышные обязательства о бдительности и ликвидации вредительства. На деле же это только одни слова.

Антимеланитаторские настроения и сезонница не разбиты. Хуже того, начальник Мазаловского пункта, коммунист Гребенкин прямо заявляет, что трелевать лес к дороге тракторами мешает... грязь. Такую же теорию в себе делает начальник Кузельского пункта. Многим руководителям пунктов выполнить план заготовок мешают комары и мошки. Заняться разработкой трелевочных волоков, снабжением рабочих сетками никто не желает.

Имея в наличии массивы хвойных пород, почти все пункты перешли на заготовку и вывозку дров — этим самым становясь на явно вредительский путь, создают шах там Кузбасса затруднение в крепях, увеличивают себестоимость кубометра, угрублляя и без того тяжелое финансовое положение леспромхоза. Директор леспромхоза Монсеев, наблюдая за такой "работой" пунктов продолжает оставаться в роли слепого свидетеля.

Пропал план и скверной от грузкой леса руководство пунктов и леспромхоза с финансами посадили себя в гадючу, из которой вылезти рабочим сейчас боятся. Рабочие требуют выплаты зарплаты — начальники пунктов закрывают свои кабинеты на крючки. Инженеры и техники

8  
июля  
1937 г.  
№ 29

и. 21749

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Недавно закончился очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум рассмотрел проект "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" и одобрил его.

Далее Пленум рассмотрел вопросы: а) об улучшении семян зерновых культур, б) о введении правильных севооборотов и в) о мерах улучшения работы МТС.

Пленум одобрил проект постановления СНК СССР о мерах по улучшению семян зерновых культур.

Внесенный комиссией Наркомзема СССР и Наркомсвхозов СССР проект введения правильных севооборотов Пленум одобрил в основном для опубликования в печати и всестороннего его обсуждения с тем, чтобы вопрос рассмотреть вторично на следующем Пленуме ЦК.

Предложение НКЗ СССР об улучшении работы МТС Пленум передал, как материал, на обсуждение местных партийных и советских организаций.

### Об окончании строительства канала Москва—Волга

*Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)*

Заслушав доклад начальника строительства канала Москва—Волга тов. Бермана М. Д. и председателя Правительственной комиссии по приему канала Москва—Волга тов. Гинзбурга С. З., Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить доклад Правительственной комиссии по каналу Москва—Волга и признать строительство канала законченным, а канал готовым к эксплуатации.

2. Открыть канал Москва—Волга для пассажирского и грузового движения с 15 июля 1937 года.

3. Объявить благодарность Народному Комиссарию Внутренних Дел и всему коллективу строителей канала Москва—Волга за образцовое выполнение правительенного задания.

4. Предложить народному комиссару внутренних дел т. Ежову представить свои соображения о награждении строителей канала Москва—Волга.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

4 июля 1937 года.

Москва, ЦК ВКП(б)  
т. СТАЛИНу т. МОЛОТОВУ  
Дорогой Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович!

Наша четверка с восемью встретила весть о высокой награде. Впереди нас ждут трудности, но мы твердо знаем, что страна ждет от нас большой работы, что мы окружены Вашей любовью и заботой и вниманием всей страны.

Мы приложим все силы, чтобы оправдать Ваше доверие и чтобы при любых обстоятельствах хранить честь нашей родины.

ПАПАНИН, КРЕНКЕЛЬ,

ШИРШОВ, ФЕДОРОВ,



### ОБСУЖДАЕМ ВОПРОСЫ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ ГОТОВИТЬ УСЫ К АВТОЛЕНЖНЕВОЙ ДОРОГЕ

Опыт работы зимой 1936—37 года показал, что использование усов для зимней автovывозки себя оправдал, его нужно применять и дальше. Но подготовку усовых трасс надо вести в летний период с таким расчетом, чтобы к первым заморозкам вырубка, выкорчевка и планирование трасс было окончено. Усы

Кузельский склад необходимо капитально перепланировать. Погрузочный тупик нужно прослить по центру склада — этим дать возможность создать двухсторонний фронт погрузки. Это освободит склад от долголежащей древесины и снизит стоимость кубометра на погрузку.

Ковалевский Ф. А.

### МЕХАНИЗИРОВАТЬ ПОГРУЗКУ ЛЕСА В ВАГОНЫ

До сих пор на погрузку леса в вагоны обращалось недостаточное внимание и тем более у нас в Тайгинском леспромхозе. Для того, чтобы освободиться на этом виде работы от существующей "дубинушки"

необходимо на всех складах механизировать погрузку. Механизмы выдумывать нечего, они давно изобретены (краны, деррики, стрелы, лебедки). Их нужно приобрести и установить у нас. В третьей пятилетке мы этого должны до-

биться чтобы то ни стало.

Имея в виду, что все наши склады неблагополучны с почвой — необходимо устройство деревянных настилов на всех складах.

В противовес всем за конам по охране труда мы грузим вагоны без освещения. Надо на всех пунктах иметь свой элек тростанции, осветив склады электричеством.

Якимов В.

Нач. сбыта Тайгинского ЛПХ.

Зимовщик и полярной станции на дрейфующей льдине (сверху вниз): тт. И. Д. Папанин — начальник группы, Э. Т. Кренкель — радиолист, Е. К. Федоров — магнитолог-астроном, и П. П. Ширшов — гидробиолог.

### ЗА ЧТО МЫ ДОЛЖНЫ БОРОТЬСЯ План

Лесозаготовки и вывозки на III квартал  
по Тайгинскому леспромхозу

По лес- промхоз.	По участкам				
	Кузель	Хопкино	Мазаловс	17-й км.	Верх-Яя
Заготов.	80000	25000	10000	26000	10000
Вывозка	70000	33000	10000	12000	6000

# БОЛТОВНИЯ, ВМЕСТО РАБОТЫ ПО ОВЛАДЕНИЮ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Прошло два месяца с тех пор, когда великий учитель и вождь народов товарищ Сталин выдвинул перед партией, перед всеми трудящимися лозунг об овладении большевизмом, он говорил: "Теперь узловым вопросом для нас является не ликвидация технической отсталости наших кадров, ибо она в основном уже ликвидирована, а ликвидация политической беспечности и политической доверчивости..."

Арест в леспромхозе группы вредителей, прошёл плана II квартала, ничему не научили коммунистов леспромхоза. Все это не стало уроком руководителям леспромхоза и пунктов. Но все это явилось горьким последствием беспечности, забывчивости, благодушия и политической слепоты.

Прослушав несколько раз на собрании и прочитав в газетах доклад тов. Стали на руководители леспромхоза, парткома и рабочекома и отдельные коммунисты самоумнили себе, что они материалы пленума ЦК ВКП(б) уже изучили. Что толку от такого изучения, когда план проваливается, когда беспечностью, летними настроениями, заражены все?

Лозунг об овладении большевизмом практически никак не реализуется. Революция по отчетному докладу парткома в этом отношении является бумажной, не подкрепленной выполнением (если не считать нерегулярно проводимых политзанятий с неполной явкой коммунистов). Нигде, ни на одном пункте не организованы кружки текущей политики. Нет ни где чтецов и прекратили свое существование гром

кие читки газет. Число газет, выписываемых рабочими и командным составом, незначительно. Центральная библиотека представляется из себя жалкий вид, к тому же каждый день в ней все обнаруживается троцкистско-бухаринская литература. Новой художественной литературы пункты не имеют.

Клубы, красные уголки на пунктах, продолжают являться местом сборища хулиганов. Радио и кино вышло из обихода рабочих леспромхоза, хотя они и должны были использоватьсь на службе овладения большевизмом.

Среди командиров произошло, инженеров и техников лозунг овладения большевизмом должен быть поднят на высоту. Однако тот факт, что многие техники не читают даже газет, говорит уже о том, что наши командные кадры политически отстают, все глубже и глубже погрязая в болоте политической беспечности. А если проверить картотеку библиотеки, мы в ней не увидим ни одного командира, ни одного коммуниста леспромхоза и пунктов.

Очень скоро забыли партком (секретарь парткома Тимофеев) и коммунисты леспромхоза предупреждающее указание тов. Сталина о том, что современные вредители обманывают наих людей на политическом доверии к ним, используя политическую беспечность наших людей, забыли слова вождя о том, что "...старый лозунг об овладении техникой необходима теперь дополнить новым лозунгом об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров и ликвидации нашей политической беспечности".

В. Колесников.

## Издеваются над семьями красноармейцев

Мы находимся сейчас в рядах Рабоче-Крестьянской Красной армии, учимся защищать наши Советские границы от капиталистического окружения. На прописки врагов народа мы как один подписались на землю укрепления обороны. Но то, что происходит у нас дома, в семье — влияет на нашу боевую и политическую подготовку.

Дело в том, что уходя в РККА, администрация Кузельского пункта рассчитала нас не полностью. Обещали деньги выплатить женам, а в результате они ходят ежедневно, обивают пороги конторы и получа-

ют единственный ответ: «Нет у нас денег тем, кто не работает». Хуже того, Кузельские бюрократы, работавшие два года жену красноармейца Пшеничникова, имеющую грудного ребенка, сняли с легкой работы и заставляли идти на заготовку леса.

Мы просим общественность леспромхоза крепко ударить по Кузельским нарушителям советских законов, огравив наших жен от беспечности Кузельских бюрократов.

Пшеничников, Черников, Бобков — красноармейцы № полка.

## Подпиской назем еще более усилим мощь великой Страны Советов

### ПЕРЕКРЫЛИ ПОДПИСКУ ПРОШЛОГО ГОДА

С большим подъемом проходит реализация займа укрепления обороны Союза ССР среди трудающихся Тайгинского леспромхоза. На 6-е июля подпиской на землю охвачено 919 человек. Сумма подписки за эти три дня достигла 122145 рублей.

Подпись в этом году уже перекрыла всю подпись прошлого года. Работа по реализации займа продолжается.

### 22000 РУБЛЕЙ ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

За 2 дня работы по Ромашко при заработке подпись, трудящиеся Кузельского механизированного пункта дали плате в 400 рублей подписалася на 600 рублей. Взаймы государству на укрепление обороны страны охвачено 206 человек. Работа продолжается.

Власов.

### РОМАШКО ИГНОРИРУЕТ ПАРТИЙНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ

Еще 1 июля партком получил кандидату партии Ромашко провести работу среди рабочих пихтового и дегтяренного завода по подписке на землю укрепления обороны. Поручение это, ему было под силу, но однако к нему он отнесся наплевательски.

3 июня, т.е. тогда, когда отдельные пункты оканчивали подписку, Ромашко пришел в леспромхоз пустой подписной лист, заявляя, что для этой цели ему не дали казенную лошадь, а за поездку на собственной лошади ему никто не оплачивает. Безействие свое он мотивировал еще и тем, что на заводе он не нашел администрацию, которая должна была по его мнению проводить эту работу.

За срыв работы по подписке, за игнорирование партийных поручений Ромашко должен быть осужден на парткоме.

### Работаем вслепую

С 14 июня мою бригаду начальник лесозаготовок Кузельского пункта Шпренк перевел на работу по подборке леса у пня и таборовке его у автодороги. На эту работу зимой нормы и расценки существовали и мы знали каждый день свою производительность и заработок, а летних норм и расценок у нас нет и этого сейчас мы лишились.

Послали, как будто бы нам в лесосеку нормировщика. Но его не было. И до сих пор работаем вслепую. Кроме того нас на этом очень крепко обсливают, так как, если зимой рубленый лес было легко обнаружить на поверхности снега, то сейчас нам приходится в большой траве по долгу искать каждую крепину.

Машин Вас.

### ПОДПИСАЛИСЬ В ОДИН ДЕНЬ

Рабочие, служащие и ИТР главной конторы леспромхоза сразу же после митинга провели подпись на "Заем укрепления обороны". К концу рабочего дня остались не охваченными подпиской только отсутствующие в отпуску и в армии.

На 5 июля все 48 человек были охвачены заемом. Из 13843 руб. месячного фонда зарплаты, подписка достигла суммы 13305 рублей.

Федоренко.

### БОЛЬШЕ ТРЕХНЕДЕЛЬНОГО ЗАРАБОТКА

За исключением отсутствующих, все работники леспромхоза подписались на "Заем укрепления обороны СССР", 45 человек дали 8440 рублей подписки, что покрывает трехнедельный заработок всех рабочих.

Ф-ов.

### ПИХТАЧ В ПЕРЕДИ

В один день окончили работу по подписке на землю рабочие Пихтака. Подпись охвачены все рабочие. Сумма подписки достигла 9445 рублей. Средняя подписка на одного выражается в 145 рублей. Сейчас идет работа среди женщин. Домохозяйки подписываются от 10 до 15 рублей.

Сосенков.

### Не берегут колхозную собственность

Для вывозки леса к железной дороге, Сурановский пункт договорился с Березовским сельсоветом пользоваться насланной колхозниками дорогой. Как только пункт получил на это разрешение — стал на ней по своему хозяйствничать. На настил навалили земли, за состоянием дороги смотреть не стали, трактористы к ней проявляют самое варварское отношение.

Механик Киенко, пытаясь своим лихачеством показать всем трактористам, что он может хорошо ездить, 18 июня, выбрав самое опасное место дороги, на третьей скорости трактора, содрал за собой настил дороги метров на 15. Этим лихачество не кончилось, он свалил один прицеп с лесом, поломал раму у прицепа, погнул рессоры, а затем не сумев вытащить, все это бросил и уехал на тракторе порожняком. Целые сутки аварийное место колхозникам приходилось обезжать.

Нельзя сурановцам так обращаться с имуществом колхозников. Надо считаться, что дорога-то все такие колхозников и за нее придется отвечать только вам.

Свой.

### ПЬЮТ ВОНЮЧУЮ ВОДУ

Рабочие Мазаловского пункта пьют грязную, болотную воду, от чего были уже случаи желудочных заболеваний. Завхоз пункта Киселев уграбив большие деньги, вот уже два месяца роет колодец. Надо заставить хозяйственников возвратить воду рабочим, тогда колодец будет вырыт сколько.

Зоркий.

### ПРОИСШЕСТВИЕ

Несчастный случай. 2 июня на Кузельском пункте для предохранения троса лебедки от трения, явилась необходимость переставить перекладину на другое место. Без наблюдения и технического руководства (хотя об этом знали, начальник пункта Ковалевский и зав. складом Попов) трое рабочих сами переставили ее. Блок установлен был на гнилой, 18 см. перекладине, которая 3 июля от большого усилия лопнула. Блок, оторвавшись от перекладины, попал в голову рабочего-грузчика Хотуleva. Потерпевший в безсознании доставлен в Тайгинскую больницу. Прокуратурой по делу ведется следствие.

Отв. редактор С. Лашенко.